Mathematik-Intensivierung * Klasse 6b * Aufgaben zu Dezimalbrichen

Aufgabe 1 Wandle in einen Dezimalbruch um!
7 3 13 5
a) — b)) — ¢ = d) —
) 20 ) 25 ) 3 ) 11
Aufgabe 2 Wandle in einen Dezimalbruch um!
3 4 5 16
a) — b)) = ¢ — d) —
) 16 ) 9 ) 12 ) 7
Aufgabe 3 Wandle in einen Dezimalbruch um!

a) 15% b) 35% c) 015% d) 130%

Aufgabe 4
Welche Zahl ist groier? % oder 2,85

Aufgabe 5
Welche Zahl ist kleiner? 0,32 oder %
Aufgabe 6
Welche Zahl liegt naher an 3? i—g oder 3,12
Aufgabe 7
Welche Zahl liegt ndher an 27 f—; oder 1,95
Aufgabe 8
Welche Dezimalzahl gehért zu den mit A, B, C und D markierten Punkten?
A B C D
A L
- | . . - . . . . . . . -
|
Aufgabe 9
Welche Dezimalzahl gehort zu den mit A, B, C und D markierten Punkten?
A B C D
0| poz | |
+ I Y + + \./ | + + Y + + y +

Aufgabe 10
Welche Dezimalzahl gehort zu den mit A, B, C und D markierten Punkten?

B C D
IR A

— 4 O +




Aufgabe 11

Wandle in Dezimalbriiche um!

z; §; ﬂ; l; 32 Was fallt dir auf ?
9 9 99 99 99
Aufgabe 12

Wandle in Dezimalbriiche um!

Welches Ergbnis vermutest du? Priife deine Vermutung.
123 . 2 | 1022

999 999 9999

Aufgabe 13

Wandle in Dezimalbriiche um!
3 5 4 31 2
90 ' 900 ' 9000 " 990 ' 990

Was fallt dir auf ?

Aufgabe 14
Wandle in Dezimalbriiche um!
Welches Ergbnis vermutest du? Prufe deine Vermutung.

122 231
9990 * 99900
Aufgabe 15

Wandle nun ohne Rechnung in Dezimalbriiche um!
Prife deine Umrechnung mit dem Taschenrechner!
32 152

99900 ~ 999000

Aufgabe 16
Nun kannst du unendliche Dezimalbriiche auch in Briiche zuriickverwandeln!
Vergiss das Kiirzen nicht!

0,45 : 0,015 : 0,0012 : 0,0036

Aufgabe 17
Uberlege nun, wie man diese Dezimalbriiche in Briiche zuriickverwandelt.
1,23; 0,127 ; 2,016

33 1 1 3 1

7.B.: 2,1§3=2+0,1+0,0§3:2+i+—:2+—+—=2+—+—
10 990 10 30 30 30

Aufgabe 18
Wandle nun diese Dezimalbriche in Briche um!

2,0163: 1,2036



Mathematik-Intensivierung * Klasse 6b * Aufgaben zu Dezimalbriichen * Ldsungen

Aufgabe 1
g L_T5_ 35 oo p 3_34 12 o,
20 20-5 100 25 25-4 100
c) % =13:3=4,3333...=4,3 d) 1—51 =5:11=0,454545.... = 0,45
Aufgabe 2
) i: 3-5-5-5-5 _ 3-625 _ 1875 _ 01875
16 2.2.2-2-5.5-5-5 16-625 10000
b) g =4:9=0,4444...= 0,4
c) D 512 0,41666... = 0,416
12
d) ? =16:7 = 2,285714 285714 28... = 2,285714
Aufgabe 3
a) 15% = 0,15 b) 35%=0,035 c) 0,15%=0,0015 d) 130% =13
Aufgabe 4
%: 17:6= 2,8333..= 2,83 also 2,85 > %
Aufgabe 5
19 _ ~ . ~ 19
50 =19:60 =0,31666... = 0,316 und damit 0,316 < 0,32 also 50 < 0,32
Aufgabe 6
37 = = - 37 .
o 37:12 =3,08333... = 3,083 und 3 < 3,083 <312 und damit liegt o néher an 3.
Aufgabe 7

31 31.15- 2 0666... = 2.06
15

2,06 hat von 2 den Abstand 0,06_3 und 195 hat von 2 den Abstand 0,05

1,95 liegt daher ndher an 2 als f—;

Aufgabe 8
Zu A gehort 0,04 und zu B gehért 0,12
zu C gehort 0,14 und zu D gehort 0,17.
Aufgabe 9
Zu A gehort 0,04 und zu B gehort 0,16
zu C gehort 0,32 und zu D gehort 0,44.
Aufgabe 10

Zu A gehort 0,05 und zu B gehort 0,15
zu C gehort 0,175 und zu D gehort 0,25.
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Aufgabe 11

E=o,§; E=0,£'5, ﬂ=0,_1; 1:0,0_7; g=o,3_2
9 9 99 99

Aufgabe 12

123 — 2 —— 1022

—~—=0,123; — =0,002; —==0,1022
999 999 9999

Aufgabe 13
3_002 i=o,oo§>; i:o,oooi : ﬂ:o,oﬁ; i:o,oo_z
90 900 9000 990 990
Aufgabe 14
122 —££ - 0,0122 ; ﬂ:o,ooz_:ﬂ
9990 99900
Aufgabe 15
2 _00032: 2 _ 0000152
99900 999000
Aufgabe 16
04—5_452223; 0,015 = 15 35 :i;
99 11.9 11 990 3.33-2.5 66
0,0012 = 12 _ B-A - 1; 0,0036 = 36 _ 472 _ 2
9900 Z-.33-4-.25 825 9990 g-111-7Z.5 555
Aufgabe 17
1,23 = 1+02+003_1+3+i—1 6 NS
10 90 30 30 30
0127 0+01+E:i+ 3 = 11+ 3 = 14 :l
990 10 110 110 110 110 55
2016 2+0,01+0, 006 = 2+i+i— 2+ S + 2 =2+ 5 :2i
100 900 300 300 300 60
Aufgabe 18
2016324 + . 8 _, W 7 _, 18 509
100 9900 1100 1100 1100 550
20 36 20 4 220 4 224

1,2036 = 1+ =1+ —+—=2+—+—=2+
100

" 9900~ "100 " 1100 1100 1100 1100

)5
275



